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Isabel aRedelDPtopal
o Club Militar por 400 votos centra 180 re- Um jornal de Madrid admitte a' possibilidadel soai habilitado gara a campanha centra

, solveu mandar examinar a carta íalsa attribuida de um rompimento das relações cornrnerciaes enol a ancylostornose.
. . . ao dr. Artbur Bernardes. Os dissidentes estão tre a França e a Hespanha, por motivo das novas] Com esse acto so. temos a elogiar o snr. Dr.

�ePIerbculttco Rem todo o BraSil a.dmorte � P.nn, explorando lar�a.mente esse f�C�0, pn?�urando in tarifas aduaneiras decretadas pelo governo real.lâupertntendente ��nicipal, prastando tão grande
ceza sa e, a edernptora, accori a em ans a f1uenciar o espírito da cornrmssao militar encar- jServlço ao Municipio.14 do corrente. 'o Iiãs cor d'

"
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D I b l Ch
.

t' d d'E íilh d regada do exame, a las composta e trnmrgos o ury. esta vez a comarca . e omvi e a eu
,

. sa e rIS ma con essa U era I _� � dr. Art+ ur Bernardes.·
. _ , . .

o "record" em absolgição. Quatro assassinos ío.
D. Pedao II e �e sua espo�a D. Ther�za Chdst.l. O momento não deixa de sei dc excepcional ro! annunciado fo!malmente qu- os banqueiros ram absolvidos. Unicamente Walter Zeitz, assa.
na nasceu na cidade do RIO de janeiro no dia

gravidade. ame�lc[lnos concederao grande ernprestímo a Alle ssino de Oscar Hromatka foi condemnado a 7
29 de Julho de 1846, tendo portanto, ao fallec_er O sr. Fonseca Hermes deu a imprensa uma en manna. annoso Entraram rnais em julgamento e foram
a edade de 75 armas.. trevista sensacional, narrando a historia de falsi· absolvidos: João Machado, assassino de Manoel
Casou.se no a�N<? de 1�64, �o,m 18 annos de íicação de cartas otíerecidas ao marechal Hermes • Borges; Frederico Rolla, assassino de Raguse;edade c0rl! o PrI�Clpe LUIZ Pr.hll.lppe, Gaston d.e por seu interrnedio pelo scroc Oldemar Lacerda, _

_. ,
' Maximo Sabino da Silva que mateu a amante e

Orleans, .Conde d Eu
..
Desse mätrI�OmO sobre V.l· que é Of autor da carta agora attribuida ao dr.

relminou complet�m�nte a gr�ve ge�al,.,em Francisco dos Santos Rocha que na estrada de
eram 3 !llhos, sendo. D. Pedro d Alcanta�a, LUIZ Artbur Bernardes. Diz o sr. ,Fonseca Hermes

Roma apr�sentando a Cidade um a pecto pacifico. Campo Alegre era accusado de ssassinato na
e Antonio.

.

'_ .

,. que repelliu as propostas de Oldernar, mas que O� operanos
.

recomeçaram a trabalhar, estan.do pessoa de João Michalsky,
D., Ped�o de Alcantara o UniCO sobi eVlv�nte este cynicarnente lhe decIar�ra que era pena por ���as as fabricas e casas comrnercraes Iunccio- Na mesma, sessão einda f?i julgado Francisco

dos tres filhos .de D. Isabel, esteve no Brastl e
que as cartas são tão perfeitas que valem uma

do.
,.. ., Wolf que fOI tambem absolvido.

tarnbem em joiuv ille no começo deste an-io e'n f t " 0, sr. Luigi Mercatelli, embaixador italiano, ja (Quasi como na Russia P]hi d S A C ' d'E
or una.

partiu par a ca ital .'

compan ra e seu .pae .

.,
once u', _ O "Correio da Manhã" publicou outra carta

- a p. .Inc,endioli. Dois incendios teve a policia do
Quando D. Pedi o II. seguro para America �o do Dr. Arthur Bernardes dirigida ao Dr. Delphirn districto a registrar neste districto na ultima se-

Norte e Europa esteve cón:t0 regente. do Imperio Moreira na qual o sr. Bernardes teria escripto mana.
tendo em I 871 declarado Itvres os filhos dos es . 'f t'

.

t Il t I O
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'd t f' 11 d
888 t·

.

d l t que seria ne as o ao patz o governo In e ec ua Foi publicada uma nota officiosa declarando pnmerro eu-se na sex a- eira, o corr.,.
cravos e em 1 es mguin o por cornp e o a es- d R B b onde o r' t' t d
cravidão no Brasil.

e uy �r o.sa. que as pessoas presas por motivo de assassinatos s prop le ano� e� avam �a r?ça, a casa o

C
.
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_

d R bli t
Os partidarios do dr. Arthur Bernardes mos- em 19 de outubro foram entregues ao poder colono Germano Mìtlnitz, rezidente em Pedra

orn fa .,roc amaça? l a efPu rea, rde Irou se
tram se .decididos e não desanimam diante de uma mÚitar havendo provas sufficientes para se levar d'Amolar.

co?1 a arru ra Impepa. para rança on e agora campanha que está descendo a todos os recursos, ff.' _ O segundo .deuse domingo, 13 do corrente.
íalleceu . . .

d
a e eito a condernnacão. O l d AI' P' k f'

- .

E d· b'd
_ mesmo esses de mystiíicação, de mentira e e • avra or win IS e OI passeìar, e a not.

ra otada de um, no re e ;an oso
. coraçao, fraude. - tinha quando voltou viu reduzido a cinza tudo

send.o �ua morte sentida Imensamente .pelo povo o que tinha. ,O fogo passando para um rancho
bi asileiro.

. Pelo Estado ainda queimou cerca de 30 saccos de milho que
Na Camara Federal o deputad? sr. Francisco Os jornaes do Rio djzem que devido estar-se , ali estavam depositados.

Valladares h��tou ?a morte da prmceza Izabel, re- a espera de um telegramma dos agentes dos Pelo que consta serão os seguintes os "felizar- As casas queimaram totalmente, nada sendo
querendo a inserçao de um V?to de pezar na �cta, banqueiros Í1ört�arnericanos que negociam o em- dos" que serão eleitos para deputados na eleição salvo. Ambos os colonos vão angariar esmolas
um telegr_amma de

con.dole.nc�as ao conde dEu, presumo do RIO Grande ,do Sul, ah.stem.se d.ela
realizar-se em 4 de Dezembro proximo: para comprar roupas para seus filhos e é de es-

a nomeaçao de uma cornmrssao de 21 depubdostfazer quaesquer commentarlos acerca dessa ope perar que os bons corações não deixem de os

para representar a Camara nas _homenagens fu

Iração de credito.. Consta entretanto esses jornaes Coronel,Raulino Horn, Carlos Victor W,end- auxiliar.
�

,

nebres e o Iev�ntamento da sessao.
. q�e os titulos ç!a emissão serão yendido� ao pu. hatlse�, I?r. Fulv.io Cariolano Ad_ucci, MaF�r J�ão Ladrões. E�trou novamente em scena o celebre

O sr. Octavlo Rocha, aoresentou. o segUInte bltco ,nesta semana. O emprestlmo sera na -Im· de OlIveIra Carvalho, Coronel Joao de OUImaraes gatuno "Carbto" .

projeeto: , portancia de dez milhões 'de dollares em "bonds" Pin'IO, Coro:1el Caetano Vieira da C:.sta, Dr. An, Depois de roubar em Joinville, em Blumenau
'Art. 1. - O governo fará transladar para o ouru, _amorti�aveis. A importancia liquida da tOni') Vicente BuIcão Vi�nna, Major Eduardo 9tto e aqui,. C�rlito e um comp�nheiro de nome �e�.

Brasil o corpo de Izabel de Orleans � Bragança, op�nçao, sera empregada em melhoramentos dos Horn, Dr. Arthur P'errelra da Cosla, Dr. Victor des, dmglam-se serra a Cima, quando a poliCIa
que fOi por tres vezes p("inceza rege.nte, encam�, melOS dè trensportes do Esta�o e nas obras d?,Kol1de�', Dr. Waldemar. R�beiro, Dr. Edmundo dalde Hansa a pedido do Sub delega�o ?e Jaraguá
nhou e assignou o decreto que aboltu a escravi porto de Porto Alegre, especIalm�nte o aperf�l' Luz Pl�to, ç:oronel T�lago de C�.stro, Dr. 1":'0,05 prend�m rernett�ndo .pa,:a este dlstr.lcto, sendo
dão' no Brasil. . çoamento do capaI e a mstallaçao do matenaljde AqUInO, Dr. AntOnIO Pedro Muller Dr. OdiOS laraplos no dia segUinte remettldos presos
Art. 2. - O corpo será traAsportado por um I1f.cessario ,as docas� a�gmetlto e melhoramento Campos, Dr. He'nrique Rupp ,Jr., �oronel Jo�olpara Joinville., . _ ..

ndvio de guerra, sendo prestadas as honras fune·· dos deposltos cì�. carvil.O/�e para o Dagamento Fernançes, Coronel li.ypolttho BOlteux, Dr. Jae - C;:am. � genh� senhOrita Kathe Puschkelt, dl-
bres que competem aos chefes de Estado. duma parte da dIVida do t.stado. Collaço} CJfonef Vldal Ramos Netto, Corone} .Bi· leda fIlha ao :<-1'. Oè'�mariO Puschkeit, contrac�ou
Seguem se dezenas de assiglaaturas. biano J;_.ima, Oscar Rosas, Alvim Schrader, Dr. casamento o sr. João B. Rudolf.
O sr. Joaquim Moreira declarou se assc.ciar;as. . João de Oliveira, Commandante Carlos Abreu, - Por telegramma particular aqui recebido,

homenagens_ .

AnnunCIa �e que a �ral�ça denun�lOtI o accor- Major Accasio Moreira, Coronel Francisco Fa- soubemos que o Jury de Canotnha5, por unani-
O presidente submettéu a votos o requerimentú O? corr.mercl�l franco-üaha,:!o, que la começar a gundes, Dr. Placido Gomes, Major Lutz Vascon. midade de votos absolveu o sr. Hortencio Baptista .

do sr. Francisco Valladares, concitando a Camara vigorar no ,dia 1 de fevereiro de 1922. Es�era- cellos e Manoel Deodoro de Carvalho. Felicitamos ao distincto amigo por esse acto.
a votar de pé, que foi uninanimemente approvado. se gue no Inter,:,allo, uf!1. n::>vo accordo sera ar- - No dia 15 fez annos o nosso distincto amigo

A
-

d S d f'
-

I' t i ranJado, por me!o da Imclatlva da França. sr Leopoldo Janssen Intendente deste districto
sessao o ena <) OI exc liSlvamen e ,e' O· d

_ 'd F
_ .,

. .

.

d' d 'd' I b I
accar o nao agra ou a rança, por nao O sr. ]anssen recebeu a VISIta de grande nu-

Ica a a me,?0rIa a prmceza sa e.
. constar da mesma a clausula concedendo·lhe o Em Porto União a Poli:ia deu uma busca em mero de amigos que o foram VIsitar.O sr., Tobias Monteiro fez longo necrologlO da

status" de nação mais favorecida" clausula e"ta casa do commerciante Albelito tlony conhecido N d' 16 f t" d''tl' t qu r do a I'n�erça-o na acta de um"" ,'. ,., - o la es ejou mais um anno e eXls-
l.X nc a, re e en '.

. que consta, diz se, da maiorifl. dos tratados com. contrabandista de armas, encontrando grande nu- tencia o sr. Alfredo Bläse, professor da escolavoto de pezar e um telegramma de condolenclas merciaes da Italia. merO de armas de guerra. B d R' S
ao éünde d'Eu. .

arra· o l? erro." . . ..

O sr. Antonio Azeredo secundou pedindo que ____________.

O "C.orrelo .do Povo almeja mUltas fehcldades
_

l'
_

d d'
'

aos anmversarlantes. •

nao se rea Izassem sessoes ous las. O corresnondAflte do Jornal Morning Po<::t" ooooooooooooooollaooooooooooooooooooooooooooooooo V· d d J' 'Il t J
'

Esses requerimentos foram approvados, sendo
em Funchal' I1h;' da Madeira tei�grapha dize�d� ogoogoogoogo08oogrmgoogoogoogoogoogoogoagoogoogo
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In Od eS omvi Aedes e.vet edm adragDua o. �r.
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gog r. ezar e auza,

. mlOlS ra or o OmIr.tlO
suspensa a sessao. que fOI anmmClaoa nao offlclalmente que se es- o o

� � � I L �
o Il D F'

'

O arcebispado determinou que durante tres dias
pera a chegada n�quella ilha portug'ueza no dia gog

.

gog ona DrancIsca: FI
-

l' Itd b f d t d
.

h na g g g g - e sua viagem a onanopo IS vo ou o sr.

g�r:e�m��o�� �� p�i��e:: ls��e�fs em ome -'16 do corrente d� Car}os _de Haburburgo €x.im- g�goooooooooolloooooooCJooooooooooooooooooooCJoog�g Coronel Severo de Almeida, politico de grande
.' ,perador da Ausirla,HungrIa.· o o o o o o o o o o o o o o o o prestigio "m Cal1'oinhasO sr EIJitacio Pessoa preSIdente da RepublIca A t d t b
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. c,crescen � o �orreson en e. que? ex:so erano'., _ Para plorianopolis seguiram os Drs. Urbano
asslgnou um dec. eto determinando lucto naclOr.al reSIdIra provIsorIamente e-n Villi Vlcton3. DIZ se Estando ainda' ern. atrazo alguns assigTtantes de S'I S

.

t d t d !vI f Alti VI"
r dois dias

f •

, ..'
-

I.va, upenn en en e e a ra e no eira
po .

. que CarlOi> de Habsburgo esta Viajando a bordo nossa folha, r(lgamos aos mesmos liquidar seus debi- de S. Francisco.
__

do vapor "Cardiff com destino a Funsc.hal. tos enviando as quantias pelo correio ou fazendo en-

trega das mllsmas ao nossos Agentes:. . Cuidaào com as imitações e com os productos
Ern Paraty é nosso Agente o Sr. -,!ugustmho LO')Jes semelhantes, que se offerecem indevidamente co

Um telegramma da Exchange Telègramm, re- com quem poderão se entender os asstgnantes daquella mo substitutos á Emulsão de Scott. Nenhum del-
, cebido de Roma,· diz que foram recebidas noti- villa e mais os de Itapocú, ltaperiu e Barra Velha,: les pode comparar-se com a legitima Emulsão

Entre os ass.u!:I1p�os tra�ado� na ConferenCia In- das na capital italiana de que os Estados monte- em '1res Barras o nosso amigo Frnncisco Germano pela pureza dos seus ingredientes e pela sua d
ternaclonal, do �nSIIl? P�lmarto, ayt!lta� aq,!elles negrinos se haviam insurgido wntra o jugo ser- de Souza ,encarrega-se de receber àssignaturas e em ficacta em geral.
refere(:Jte� a naclonalIsaç�o d? eNSInO prtmarlo em viGo Essas noticias, que são de fonte albaneza, Canoinhas o Snr. BenJamin Stulzer' Agora vem em vidros de :dois tamanhos.
nosso palz. As conclusoes fmaes votadas sobre t·

,

b t lh-
·

.... t
'

h "

essa parte são as seguintes: O Ensino primario 8.cl·_:rescetl1 a� que umt aLa ao mo .. en,egnno t; '1od" aq�telle que tornar uma asszg�at�ra .annual.".===.============="'�==�
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l
' v cl cap ura o o mon e

,

owcon, gue e um po� do Correio do Povo" recebel-o-ha ate Jzm do anno
nas escolas publIcas ou partIcu ares sera exc �Sl. estrateglco de grande Importancla. Os servlos

"
. IH d Bd.vamente ministrado tia lIngua vernac�la! conslde, puzeram fogo a diversas florestas na região de GRA'11S.

.

' ym.no a an el.pa
rando-se como tal aquefle que for mmIstrado a Podgoritza. Sendo nosso Jornal umq folha do povo e, que por- .

crianças dos seis. aos dozes annos completos; o tanto somente delle vive, esperamos ser attertdidos no

ensino nrimario nas zonas coloniaes não poderá Apello acima feito.
ter um estagio inferior a quatro aonos; o ensino

.

de geographia, historia e lingua 'nacional só po· Na 2. sessão da' Conferencia do Desarmamento A Superintlndlncia e a Rackefell0r.. No num�ro
derá ser ministrado por braSileiros natos, ex.çer:' foram approvadas as propostas nomeando uma passad( " t:a�sc�evemos uma entrevls.ta do f!1edlco
tuados porém, dessas disposições o ensino Indi- grande commissão para estudar o plano do des da commlssao ;Rockefeller, _Dr: LUIZ Pauhno de
vidual ministrado no domicilio da propria criança, armamento naval e outra para tratar dos probie· Mello, sobre o estado sanItario das populações
e aquelle que for ministrado em escolas frequen, mas do extremo oriente.

.

ruraes dò Paraná e Santa Catharina.
tadas exclusivamente por crianças que a consti! Em seguida a ess�s approvações fallou

Lordi N�queIl� eritr�ista o illustre medico descreve
tuição federal considera estrangeiras. Essas COll, Balfour pedindo a conferencia. que prohiba co;n o trt.ste �stado em q'!e �e a.cham as pc'pulações
clusões foram votadas s�b applausos grande nu-, pletameme a co�strucção de submarinos a Ingla-1do. interIor" d.) BraSil mteli'?, onde, .nos lares

• mero represeNtantes Umao e Estados.
.
terra que esta (jjlsposta a um accordo sobre a re· relt1a a maIOr faHa de hygIell.e. Ta'mbel11 na

- Sobre as conclusões fincies da ConferenclallducçãO de tropas. mesma entrevista o Dr. Mello salIenta os grandes
Inter·estadoLl do Ensino Primario houve a se- progressos alcançados pela Prophylaxia Rural no
auinte votação: O Rio Grande do Sul votou to- Estado do Paraná e a Commissão Rockefeller no

.

das as conclusões, com restricções; Henrique .
de Santa Catharina.

Fontes e Alberto Moreira, respectivamente repre' O subsecretario Harmsworth affirmou a Cama Hoje com grande satisfação podemos trans
sentantes Santa Catharina e Amazonas, votaram rá dos Communs que o governo de Londres fora mittir aQS leitores" a nova de que tambem em

contra exigencÍas brasileiros natos para o ensino avisado de que rebentará uma. revolução anti-bol-!nosso Municipio está sendo installado um posto
dá. lingua vert11cula, geographia e historia. O chevista no sudoeste da Russia.

. .

'da Rockefeller. '.

/ Sr. Orestes Guimarães votou com restricções, fun AccresceNtou elle que não ha nenhuma n,ottcla Embora, elT' geral,' o clima e a população de
damentando o seu voto por conhecer estralJgei de que o geNeral Petrura este1a no Rumania dt" Joinville sejam sadios, ainda ha muito que cóm-I
ros naturalizados como George Schultz, Gustavo rigindo a revolução.

,
bater.

Ohde, Carlos Techentin, Ricardo Hoffmann e ou- Pelo contracto que a Superintendencia fez com

tros que, além de falarem correctament� a lingua a Rockefeiler , a Commissão se' obriga:
vernacula têm sido optimos professores publicos, ,,,, ., . . . -. 1) A combater a ancyJostomose no mUnicipio.
emquanto que conhece ccrntenas de brasileiros:, Nottcl� tra�smlttlda de Mehlla para um )o:nal 2) A proceder a educação popular relativa a
n8.tos que ignoram completamente a lingua v.!r- de Ma�r!d da curso ao boato de que os amIgos k l

'

nacula de B�nlslcar surprehenderam o acampamento de an y ose_
. •

.

Adb el Krim"e capturaram o referido chefe arabe, 3) A fazer a vaccmaçao.' lentregando-o aos hespanhóes. l 4) A fornecer medicamentos, material e pes-

ANNO

SEMESTRE

PAGAMENTO ADIUTADO

Semanario Independente
JARAGUA' DO SUL, Estado de Santa Catharina, 'Brasil

• l

•

POR.LINHA (COH.PU 8)
150 REIS

PAGAMENTO ADIANTADO

•

Bandeira de minha terra,
Panno sagrado e gentil,
Em cujas dobras se encerra

O coração do Brasil.
.

Emblema qUI' nos recorda
As mais gratas tradições,
Vibrando na mesma corda
Milhares de corat;ões

/

•

Panno verde - alma esperança
Na senda do progredir i
Ouro e azul - mar de bonança,
De opulencia DO 'porvir,

Ouro e verde - l'serinio d'alma
Altiva desta nação,

.

Quer oscillante na calma,
TranquiHa da viração. •

Quer do choque a.rduo e tremendo
Das batalhas immortaes,
Quer nas aguas destemendo
A furia àos tempol'aes.

Qu� sem desfallecimentos

Tu, bandeira verde e azul,
Desfraldada aos quatro ventos
pominas de norttl a sul.

8. HOBTA

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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O dJl V-.1dJlll1lro] 66 IDl4Jì I�ara �_a presid�ncia. do...C;mselho de .MinistrosGIIRAVIDEZ C([)iJectoria
, » 9 al.L V al.L �al.L (IL do J�pao. O

.

sr. S�lOmJI e um dos mais velhos -
.

� t, � \)G . �stadlstas ,do ImperiO,. que chefiou a

de!�gaçãOI-I'
•

- Setto sljnitario�1f' 1I1lIDl dJl If)\ P lITI frl'rdJlI japOnez.3 a Conferencia da Paz, sendo considerado ,.EyITA.S� usanao os PESSARIOS .AMERICANOS ,I Pelo presente edital se faz publico que tendo
'Ulll lUi (ili. \UI �llJl� (ili, como lIberal. S,iO .11l0J'fenslVos, commodos, de effeíto seguro e

antl-Iregulamrnto n 14718 de 8 de Março de 1921'i, O l t K t d d' l ," septìcos. - Encontram .. se a venda nas prmcipaes Phar- A"" .

'

H� mezes íalleceu na Casa de Mesiricordia, em l' C afmIran. e � o, um os e eg,IQOS _Japonezes, macias e Drogarias do Brasil. taxado os �oros therape.utIcos, as vaccmas _de q�al-
Curityba o General Jorge dos Santos Almeida a. on erencìa a inaugurar-se em W'lShlngton no AVISO R tt

.

t d I C. quer especte e os desinfectantes e antìseptìcos
d

.
, dia doze do corre t tel h l' k'

- eme e .. se regrs ra o pe o orreio para (
.. .'

eixando uma grande fortuna em dinheiro pedras t d
n �, _

egrap ou a o. I? apre- qualquer parte do Brasil mediante a quantia de '8$000 cruzwaldim, creolina, phenodanica, baterina, creo-
preciosas, títulos de valer, etc.

'

Isen �n o a sua demlss�o d? cargo de mintstr? �a enviada em carta com' valer Declarado
l

ao agente phenol, deseníeciol, agua oxigenada, sabões � sa-
. Logo apoz a. morte do General, que não tinha �a�nra. Essa renuncia nao affecta a sua posiçao geral J. DE CARVALHO, Caixa Postal [l.' 1724 _ Rio bonetes medicinaes, etc., (nacionaes e estrangeiros),
herdeir os, deu se um grande "avança

i,
na íortuna

e e ega�o.. . .

de Janeiro., e como 'no commercioçainda sejam encontrados
que iria parar nos cofres do Estado. A em?alxada Japon.eza fOI Informada de que desses productos por sellar dever.ão os que nelle

I Provocou escandalo especialmente as contas
o ass�sslnato do presidente �o Conselho n.ão al ..

· A. Banca�ota eventual da AUemanba commerciarem proceder a sellagem dos que ainda
dos medicas que aproveitaram a occasião. Iterara o pe�soal da delega�ao em Washìngton, .

O sr. Lasteyrie, que acaba de regressar de Ber não a tiverem, fic81do lhes nesse intuito marcado
A.ssim fni que o Dr. joão Candido ferreira

nem m�da.ra o programma japonez a seguir nalltm, f;JO desempe�ho de uma viagem de est�d?s o prazo de trin�il dias para a acquisiçãodos sellos
pediu J 70 contos por serviços medicas, r; Dr. Confere.ncl.a. " . _ .

expoz, pormenorlsadamente, perante a commlssao qu� for_:m precIsos e o de quarel1ht dIas para l

Menezes Dona 150 contos, Dr. ferf"nz 130 con. .

O pnnclpe .To1{uga�a, chefe d� mlssao mpPo'lcte �tna�ças d� Camara dos Deputados, il real si ulhmaçao dessa sellagem. ,

tos e Dr. EspindoL 60 contos, dos quaes alguns(ntca ac�a·se amda mUlto cv1ll:movldo com o tnste tuaçao financeIra da Allemar.lha. I?everá ser pelos interessados observado o se

logo foram pagos. 100conteclI:nento, ten�o-se recol�Ido a seus aposentos. A bancarI ota der Allema!1ha, a que a emissão gumte: 1°, a acquisição dos sellos será na con-

Mas não foi só isso os proprios da justiça es.
C) embalxador_ Shldehara. del�ara de �omparecer d�sordenada de pap,el·moeda pode condùzir, era formidade das taxas estatuldas no ar!. 4' alineas

tiveram envolvidos no caso, tendo as custas,moN ,a uma, reCtpçao que reahzou·sc na nOIte de 5 do ah encarrada como ° melhor meio de fugir ao 1, a, b e 2' de modo a que procedam devida
tacfo em mais dc 80 contos. Quem não esteve corrente.

_
pagamento das reparações devidas aos alliados mente. ao estamptlhamento de todGS os productos

porém pelo C3.S0, foi o Procurador Geral do Es' f?ram �doptadas sever�s pr�cauçoes para ga· porquanto os iAdustriae.s alIemães remetiam todos acima especificados qlle existam em seus estab e

tado, que em Stil parecer ao Superior Tribunat ranhr a VIda dos notavcls persona.gens que se os �u�dos para o estrangeiro, sem a menor op· lecimentos commerciaes, ainda por sellar
de .Justiça pois tudo_ em pratos limpos e aquelle

acham �clUalmente T:0s Estados ljmdos. Em con· poslçao do goyerno, o qu�l, por sua parte, ela· 2°, I?ara essa acg.uisição dev�rão apresentar um
Tribunal deu a lIcçao, com que muito honrou a sequencla �l) ass�ssillato. do preSidente. do Conse borara uma leI orçamentana absolutamente anor· requerImento pedIndo suppnmento dos seBos
Justiça do nosso visinho Estado. Damos abaixo lho do ]apao, fot orgal11zado um serviço secretomal.. 'acompanhado o mesmo de Uma relação em duas
o accordo do Tribunal para proteger tod')s os �elega�os. Os edificios !>: fa.Uencia eventual na Allemanha, nesse caso vias devidamente seHada a primeira, como o re-

"Relatados e discutidos estes auios de avoca-
onde elles se reunem serao cmdadosamente guar .. sena sImplesmente monetaria e não economico querimento, devendo ser mencionadas na t eiação

mento, requerido pelo sr. dr. Procurador Geral dados. pois a potencia industrial da Allemanha ficaria quaes as especies de productos a sellar, sua quan-
da Justiça, dos autos de arrecadação dos bens lOtada. tidade e valor;
deixa�os pelo fallecidG general Jorge dos Santo� O REMEDIO _0 SI. L�steyrie referiu que, o governo da fran

.
3°, def�rido o requ�rime�to apresentarão nesta

Almeida. 1\§1[IBIlWA t ctolDouto; Re- ça ao accettar, na conferenCIa: de Wiesbaden o Collectona a necessarIa gUia de compra de seBos,
Accordam em Superior Tribunal de Justiça: . ������tano:!v�z Me���o : p_rinci�io do. pa�amento das reparaçõe� em espe, em dupla via, na qual d.escriminarão po: sua quan·
a) Julgar revogado o Decreto /p eneral n. 2433 cura radical gda' lshtma, c�e,. ftll O prImeIrO a tù�ar em conSIderação as ttdade, �alores e espeCles os que preCIsam;

,de 15 de Junho de 1859, e, em consequencia Dyspnéas. /nfluBnlJa, :Dejluxos ronchites Oatarrhaes dlfftc�ldades com que lutava a Allemaßha para 4°, a Inobserv9.nCla aCIma exposta acarretara a

mandar cancellar as porcentagens contadas a· fIs: Ooqueluche, 1 o.�$es rebelaes, 'Oansaço,' Suffocações� arranjar fundos .110 estrangeiro. aprehensão dos referidos productos e' incoHerem
com �xcepção das do Escrivão que devem ser. é um Medicame�to de valor, �:>�posto e�clusivamente O sr. Lasteyrt� conluiu. pe�illdo o estabeleci· os infracto,.e� :10 pagamento de multa.s de. 200$
redUZidas, de accord� com art. l', tabella 3', ses- de ve&,etaes, nao é xa�'ope, .ono co�tem lOdureto nem m�n.to de uma rtgorosa flscahsação sobre a ad· a 500$000 - llrts. 20, 31 e 35, do Citado regu.-

• são. }', observação 2', do Regimento de custas morphl�a e outras substanCla� ßOClVas á saude dos mln�str2.çãl) allemã, a'fim de que o governo do lamento;.
'

(LeI n. 1068, de 22 de Abril de 1911)' isto é: a As��:tlCos. tt d. "ReIch" ponha termo as despezas desproporcio.. 5°, desde que aillda não tenham pago a patente
porcentagem a que tem direito o Escri�ão é con .. cad} fel'asocs a estEa °cs fte prQspe.ctos dque acompa�ham naes procure arrecadar os impostos com regulari de registro para o commercio de prodnctc·s su.

t d d d
" a O. - n on ram .. se a ven a nas prmmpaes d d 't

. -

t· di' 't Il'
. ..

a a
.

o "pro uct,� liquido dos. bens:' do eSPOli?/Pharmacias e Drogariaes do Brasil. _ Deposito: Rw � e e eVI e as emlssoes con lOUIl e pape moe .. Jel os ao _. se ? samtart.o -:- essa eXlgencla regu
em dInheiro. Os. outros funcclOnartos só tem dI .. General Camara. n, �25. Rio de Janeiro da. \ lamentar devera ser satlsfeIta dentro do prazo
reito ás custas taxadas no citado Regimento de .... _

' tambem de 25 dias, visto que, de accordo com o

custas, pelos actos que praticarem i regulamento n. 14.713 de 8 de Março de 1921,
b) Mandar ao dr. Juiz de Orphãos, II:Jterdictos, Ca r'torl·o d n essa patente nada tem de commum com a do im ..

e A�sentes, desta capital, que incontinente cumpra ! mais polÌerosa esta.ção radiegra,iica Ilo IIDnèo.
. e r'8Z posto de consumo, não se levando, portanto, em

o dIsposto no art. 861 do Codigo do Processo O preSidente Hardmg apertando um botão, ini, conta os emòlumentos já pagos por esta;
Civil 'e CommerciaI, a saber: faça recolher aos ciou da C'asa Branca o funccionamento da maior l'enanCÌo da Silva p(;)l'to, Escrivão do 6°, a não observancia do exposto no item anteo
cofres todo o dinheiro, ouro, prata, p.dras pre .. e mais poderosa estação de radiographia do mundo. Juiza de Paz e Omcial do Registro Civil do disiricto rior fará incerrer o contribuinte na multa de
ciosas-f tittllos de ..credito; e bem assim devida.. As communicações preliminares ouviram·se na de Jaraguá, 2. da Cltmarca de Joinville, Esta�o de Sta. 100$, conforme o art. 32 do alludido regulamento
men�e lacrados esellados, quaesquer papeis que Europa, !>:merica do .Scl e no J3pão. ,

Catharina, BrasO. do - sello sanitariQ - ficando sujeitos os que
contenham segredos de familia _ ficando tudo O preSIdente Hardmg dirigiu, uma mensap-em pagarem o emolumel1to dentro do prazo deste
constalad.o nos respectivos autos; lao mundo civilisado. "', Edita! n. 165 edital á multa regulamentar de 20°10, de accordo

c) Julgar determin-lda a via administrativa para .

A estação occupa dez milhas quadradas, tendó faz saber que compareceram em cartorio, exi com o que dispõe o paragrapho unico do citad
a cobrança das dividas passivas do espolio do re- Sido até ?gora levantadas doze torres. bindo os documentos exigidos pela lei afim de artigo 32.
ferido general, as quaes devem ir para os meios Os peritos declaram ser passiveI transmíttir cem habilitar·se para casarem.

'

Collectoria da Rendas federaes em Jaraguá, 1.
ordinarios, excepto:

.

palavras por minuto. Ernesto Alberto Augusto Porath e viuva Emma de Novembro de 1921.
}.) A de funeral d'alrpa, de que são credores Ãnna Albertina Jung Wendorff.. . I

'

O Collector: Julio Ferreira
J. Barreiros Pires e Cia., 'a qual já está devida.. Um ladrão a moderna /�lIe natural de Nucleo Barão do Rio Branco. .

_

mente comprovada,. como mostra o appenso o. 3
.

Quando a policia de Besançor.J prendeu Mau· rezldent,e
.

e domi�iliado no Município de Pa ..

S
DESENVOLVIDÓS FORTIFlCA-

dm�. autos da mencIOnada ar�eca�açã� de bens;
,

rIce Moyse, t;vermelho" mistante bem conhecido, raty, naSCIdo .no dia 20
.

de Março de �89l, com
(I DOS e AFORMOSÉADOS, com A

,2 A d.a _Santa Casa de MISericordia, que esta que. estava. sendo procur.ado pelas policias de uma 30 annos de Idade, solteiro, lavrador, filho natu

e i oS
PASTA KUSSA do Doutor G. Ri-

nas condlçoes da precedente como demonstra o duzla de CIdades por CrIme e acusados 'roubos ral de Augusta Porath. cabal. O unico REMEDIO que e.m

appenso n. 4:; foi descoberto um novo Iltruc" na art.;- de roubar: Ella natural de Blumenau residente e domili3. menos de do;s mezes assegura o

3' t:- de phar!llacia� da qual �ão credores o dr.! Moyse �a suspeito de ter tomado parte em da no Nucleo Barão R. B., nascid� no d'ia 11. de . . Desenvolvim�nto e a Firmeza dos

L�e!ZIO Danzettt e Cla., que esta nas mesmas con .. :1oze ,occaslões, pelo merws, em outros tantos Julho de 1891, com 30 ann(IS de Idade, solteIra, SeIO� sem causar damno algum a saude da Mulher.
dlçoes, segundo o appen.so n. 5;

.

"trabalhos" bem organindos, porém, a policia lavradora !ilba legitima de .Carlos Wendorff e de ylde os attesta�.os e �rospectos qUf' ac�m�a�lham cad�Censurar ao dr. Estantslau Cardozo JUIZ de nunca pôde apanhai.o com o producto d s f .

Berthr Kruger Jung. CalX�. - Encon�la .. se a venda .nas pllnClp�es Phar

O h I t d· t A t t
'

d d A
- . , .

o .ur maczas. D1'oganas e Pe1jumarws do nraszlrp ans, n er le os e usen es, por er man 3. 0 tos. razao diSSO e que Moysli traZia com<:)CTO AVISO Pd' 10"000 1
.

Pagar d J
_

C d'd f
.

h; d b
. .

. b Edital nr 166
- reço e uma caIxa .. ,pe o correlO

,

ao r. oao an 1 o errelra, (lnorarI�s um par e pom os·co:r�I?s. ASSim qUè o pro· '. .

mais 2000 - Pedido ao Agente G.Jral J. de Oar-
�edlco� de somma avultada (170:000$), sem a mI· ducto de roubo era djVidldo, Moyse convertia a faz saber que compareceram em cartorlo, eXI· valho. Caixa Postnl n. 1724, Rio de Janeiro. - Df; ..

mm_a, prova, c�::mtentando se com a simples decla- sua par.te em bilhetes de mil francos que enviava, bin(�� os documentos exigidos pela Lei,
.

afim de posito: Rua General Oamara n.225, Rio de Janeiro.
raçaó do medico, de haver tratado ao general por melo dos PGmbos correios, á sua amant�. Ihablhtar .. se para casaram·se.

JorGe dos Santos f\lmeida, sem ao menos cónstari. A policia d�c1atou que 00yse conseguiu varias
. Oswaldo Julio Paulo Vogel f! dona Juliana Jo Vendé-se C J

•

o teillpo e � n�t�rez.a. do tratamento, desacompa ..

, c�ntenas de mIlhares de francos no curso dos uI· anna Eim Behrens.
,

.

. . .

O (Jn1a,hado da malS Inslgmflcante prova. Entretanto o,hmos mezes. Elle natural de Jaragua reSIdente e domlclado uma VIrgem
art. .867 do cit�do Codigo de Processo não deixa!

.

neste districto, na estrada itapucú, nascido no dia sita no lugar Itapocú, neste districto,
duv�da arespetto.

... .

I
/

J. Polonia eil Guerra? 28 d� fevereiro de. 1898 c?m idade d� 23 ánnos com _ a area de 98 morgos. Dista deDI� elle: - "As. �Ivldas �asslvas do
.. espolt0l Os jorll'les de Varsovia publicam noticias de .. solteiro, .lavrad?r, filho leglmo de JulIo Vogel e Jaraguá tres quarto de !Iota'· Para tra-p:ovementes �e set ViÇOS medlcos, operaçoes, me iclatando que os polonezes capturaram Kamenetz de Amaha Bebiam Vogel. t

.

l' M M ··lldlcamentos, dleta�, aluguer de casa, salarios delPodolsk, a capitaI da Ukrahia dos Soviets. De- Ella natural da Allemanha residente e domicili. ar com ose . u er.

creados, etc., serao pa�os desde que se apresen·'�lara,se que o general Turlenik (u'n dos generaes ada neste district.o, nascida no dia 5 dt: .Outubro
-

,. , ---o
_.

tem provas e a ellas nao se opponham o Cura.,tnsurgentes e partidario do leader anh bolchevista de 1901, cem a Idade de 20 annos solteIra lavra O val�: d\oleoh_de �gad� de �aca:h:u com�ma�odor da herança, o Curador Geral e o represen. general PeÚura está' derrotando oc;; vermelhos dora, filha legitima de Frederico Henrique Ger· co� os 1PdoP ;_sp l.t.S Le ca �. so a

R ��. con ec� o

tante da Fazenda." A Legação d� Russia do,:; Soviets em Varso�ia mano Behrens e Joanna Guilhermina Augusta Ber. ��of��s�as �re:::�8, A �r:�:ã�s��, Sc�� lr�:�n�o :;
-",,,..,,,,=�==-==,,,,,..,�==-

annuncíou que tinha recebido tW1 desp�cho de rens. propriedades de a�bos os ingrf'dientes é duplamente------. ------

Moscou, dizendo que o general Turten·fk estava .
efficaz pela sua Bua excellente preparação. Ql,',alquer es-

Notl"Cl"as dl- cercado pelas forças vermelhas· Editai l. 167
'. tomago assimilia a com facilidade.

versas Consta que negociações estão actualmente sen faço saber que compareceram em cartono, eXI· Agora vem em dois tamanhos.

� Japãl poli�Co. do levadas a effeito entre o citadó general e' o
Seg.undo acredlt� �'. embal�a�a )aponez.a emlcommando das forças vermelhas, visanCiio a ren

W�Sbtngton, sr. SalOn)I, substltUlra o fallecIdo sr. dição das tropas anti bolchevistas.

I "- I..� �
Todo

.

O porvir: 40, SO, 60 I
�o� de saúde, felicida�e, paz de

Iespírìto, dependem do' cwdado que
se dá ás crianças no periodo
do seu crescimento. Assegurae- IIlhes um corpo são. e robusto com

a legitima IEMULSÃO DE

S�OTT. ...::J

Diz-se
t
tambem .que � Russi� e a Ukrania envi bindo os documentos exigidos pela Lei afim' de��am n9 as el!erglcas .a Polonia mas que apezar habilitar-se para casarem .. se : ;..,'1.ls�0 nao

Rsera? remoídas as relações entre a Po- Augusto Giese e Emma flor
�

Ima era ussia .,, Elle natural de Jaragua rezidente e domícílìado
. O

.

-

neste districto em Rio Serro, nascido no dia 13
Um des ach d:xSunperaitr .ClrI8�. de Abril de 1896, solteiro, lavrador, filho legiti- -;

l
p. Q .u�apest, Jecebl�o em Londres mo de frederico Giese e de Bertha Fischer Oiesep� a agencia de Noticìas Telegraphicas .Reuters" (fallecida)

.

d�dz que a Assemblea Nacional da Hungria, reu- Ella natural de Blumen'�u rezidente e dornici-OI a na capital hungara approvou um projecto r d t
.

' ,., v

de lei desthronando Ca;los de H b b . I
ia a Iles e districto, nascida 1_1o dia .3.1 de ]ulh�

O correspondente em Vi enna �as �r���ia derde 1900, solteira, lav�adora, ftlh! legitima de Gut'
Noticias T l r h' E h Tg· Ilherme flor e de Luiza Radke rlor.e eg: ap tcas " x ange elegraph Cem. E a q h ' h' t dpany dizendo que o monitor trita i .

p fa ue c egue ao con ecimen o de to os

tando Carlos de Habsburgo e·'· s nn co transtporlpassel o presente' e,dital que será publicado pela- ua esposa eve imprensa e em t' d 'ff' d dque parar perto da fronteira rumena '

'
. c�r ono, on e sera a ixa o u-

da .maré baixa. Arrescou o correspond:n�� q��tt�� rant.e 15 dias. SI al�uem so�ber de algum im ..

ex .. imperantes desembarcariam da cidade unidade
pedimento accuse·� para os .finS legaes.

�� a;;;���:�ist�nnica, continuando a sua viagem EscriVâ�ecì�ata�'� g�ic��/�� CeC;:;It�o Civil

Federal

Matto

��������;;:��
� F

·

d\
Frzmras, Darthros' Eczemas, Aphtas, llimpinge'lls,

�
,

.

eri as
1alhos, Ferimentos, Oontusões, Queimaduras do
Sol'ou do Fogo. Espinhas, (;ravos, Rugas, Pannos,.

Manchas de Oravidez, Sarnas ,ortoejafJ. Comichões
Quéda de Cabellos, Caspa, Suores Fétidos, Mor ..

o

�
deduras de Insectos.

\ Desap.parocem em poucos dias USlllldo o IODEAL remedio infalivel o maio!' defensor

�I da pelle. Não Creme e nem Pomada, é um liquido Perfumado, Antüleptico e Cicafrisante,'
o seu uso permanente para lavar o rosto, para os banhos

das. crianças, para o uso barba, Iconserva a pelle sempre fresca e avelludada. - Encontra .. se á venda em todas as Pharma·
cias p. Drog-arias do Bra:-.il. ._ Deposito: Rua General Camara n. 225 Bio de Janeiro

II:t Preço de um vidro4$000.'· ). I

•

t:\\
������=-tt:é:������1, �=�����������������

a papelaria do "CORREIO DO .POVO"
offerece por preços modícos um variado sorti

mento de brinquedos, como: gaitas, bonecas,

carros, automoveis, tricicle, cavallinhos, papel

para enfejtos de natal, vellinhas, etc. etc ..

Prepos se.. concurrellci"

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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-

>

FORTE COMPLICAÇÃO S}'PHILITICA
O sr. Aristides Frederico de Andrade, restäen,l BILL la.'te em Fortaleza, declara em carta de 40 de Agosto! Il

de 1913, que se curou de forte·complicação syphi-
ntìea com o Elixir de Nogueira, do Pharm. Chimo BAN BEACUTE DAS SHCAtJPENSTER.
João da Silva Silveira. ------

__

�--

Impo.sto teppitorial IP���,��@)®�"��' Precisa-se de uma boa

� I� Criada
Edital ·par;:Iançamento

.

·�o
l �. Baptista& C.ia, Ltd. �

.

Note/Centrsl.

. De ordem do Sr, Director do Thesouro do Es � Grosse HäckseImaschinen
tado e de conformidade com � Lei 11. 1.231, de offerieren :

�� (fuer 5 Futterlängen )
29 de Outubro de 1918, convido a todos os pro,� ;0 Stach -Id hl

'

prietarios de terras e aos occupantes de terras
W � a e ra

por titulo de aforamento estadoal, federal ournu- Pernam.l)uca Pulver I empfiehlt zu maessigen Prei:-ien

nicipal, situados neste Districtò, a fazerem 'dentro

�
Marke "Elephante".

�
Emilio Stein. [araguá

de 60 dias as declarações das terras de sua pro ,g,.. @
priedade ou occupação, indicando em metros qua,l� 'aadpu/"er. Aufmachung in Kisten, 40 Kilos ' TOMEM
drados a área de cada terreno que possuírem ou ,rt§j) J; � I ,v '

• enthaltend, Dosen von 5 lind 10 -...,.
occupa�e�, sua sit�ação e val?r .destacadame�te,;o

'
"

Kilos, FF U. FFF, das Kilo á 3$800 '�o. Ma
verleBoonetiamp

e dernais informações necessanas a_� lançamento, I
eT

'

na forma do art: 40 e tendo em vrsta, quando ao S J M k BOMBARDAli "S
valer, o disposto no art. 70 da mesma Lei 1.231. p rengpuver: zia��äf 'für Steinbrueche Jn�
A esta declaração estão obrigados todos os prc-� • sonstige Zwecke, bestens bekannt in �o

O melhor reservativo contro a grippe

p�iet�r,ios ou occupantes �e ,terras situadas ne�te @i ganz Brasilien. Aufmachung in - Cuidado com as imitações l
Districto qualquer que seja area e valor, em vir- � Kisten mit I) Dosen, á J'e 5 Kilos, -

•

'At. ���
,

tude do disposto no_art. 90 da referida Lei, bem ,

á 3$000 per Kilo.

�o
- -�

como os concessionarios de lotes coloniaes do MaverleBoonekamp
EStado, na fôrma Jo art. IO, @ Die Agenten: A. Baptista 4- C.ia, LimUalla

.r
'

-

_

Os .proprietarios ou _occupantes de terras q,ue�
,

'�í(Y'
das beste Reservntiv gegen (irippe.

_ ':::tI 'Vorsicht mit Nachahmungen!
nao fizerem a declaraçao de que trata este editai Hafen Quai Pooschan Nr. 6. Telephon Nr 97
e o art. 40 da Lei n. 1.231, dentro do prazo aci- @ ,

'
.

C b D t V· t ."
ma mencionado, ficam sujeitos á multa de 200/0� �

��7fR.t��7r.:\� '.
lu ançan e " le orla

so��e o yalor do imposto e_m que incidire� cujol������\SI \&)������ Domingo, 20 de lovembro

mmrmo e de 20$000, e serao colIectados a sua
,

- -

-- -

- fS 4 horas da tarde '

revelia por esta Estação Fiscal, e para que chegue Portland-Cement, Schaufeln R
.-

ao. conhecimen!o de todos I?ublica se o presente Nähmaschinen "Saxonia", Spate'n, eunl.ao

editai, que sera tambem aííixado nos logares do Messinghülsen Cal. -2Q u. 32 H ck
A Dtrectorie

'

costume . .
Q, a en,

.

\ Milchcentrifugen "Gazella" . Aluminium-Kochtöpfe
Collectoria das Rendas Estadoaes de Jaraguá, Magdeburger Kümmel, und Pfannen

1° de Novembro de 1921. soeben eingetroffen und empfehle zu massigem Preise
O ColIector: I E -1-' St

-
-

Eleuterio Tavares Junior
JD.1. 1.0 eI.D.,

l:m.post���� eapita,l������
Casa cornmercial Joinville, Rua 15 d� Novembro N. 9

Seccos ESPECIALIDADES: Vinhos, Conservas,
de 2 de Outubro dc 1903, modificado pela. lei e

Mendonça n. 52 .

,

n. 1231, de 29 de Outubro de 1918, convido a

�
Bebidas. 1 'roprietario da afamada

�
'1 elephone n. 253 • Caixa Postal n. 93

todos os possuidores de bens e valores sobre os MO lha dos CONFEITARIA JuINVILLENSE I

quaes recah;n::posto de capital
_

Rep:resenta�ões de. Fabricas do Paiz e de casas im- ELiXI R DE NOGiTi:!1RA-
a fazerem dentro de 60 dias as declaraçoes de

�.
portado�s do .�10 de Iãneíro, Agente da Companhia de Seguros ter- I

�
-do Pbco. Chco. João da Silva Silveira.

que trata o art. �o do referido Dec,reto 204. , restres e maritimos : Ltoyd,8,#'1 Ame,·icano.

� U
. h'Ii

Incidem neste Imposto: - o capitalde nego- ne osito e venda d ........ .'. ,. : l nico que cura a syp I s

cios representado de qualquer forma, titulos creo p
d l

e LIU/UUOS arUficutes do Syndicat o Kalt ,

di
,

d' h
.

't l - d para lO a cu tura.
lttortos, IO erro, capta émprega.? em empres-

)�:CêfE:: C f
I

F
- Usando-se a Lombrigueira do Pharmaceutico

timo e os dernais bens e ca_pltaes Ja sUJettos ao amas,
.

o res e ogoes de Ferro CHARUTuS

=J(
Chimico Silveira não é necessario purgantes, el�

Impo�to de capitai e que na? forem Isentados ou da Fabnca Waihg & ,Ciao P. Alegre DannelD.ann Ipor si é purgativa e de effeito infaIliveI.
excluldos pelo art. 20 da Lei 1.231.' ,. I -,

Os que não fizerem suas declarações no praso �����H:--� ,�l

dacima mencionado incorrerão na multa de 20$000, ..

- =-��
.-- I B

·

q e OScorrendo o respectivo lançament? á sua revelia.\ PARAlVSACÄO GERAL 'VII d de bocca larga pa a con- rin u
E para que chegue ao conhecimento de todos I -I roS f'

.r
d

; d't I ..
'

t b f servas e con eItanas PO'

publica-se o presente e I a, que se.a am em a -

I" ,- para presente "das Festas do Natal
fixado nos logares do costume. 3 .e 4 lItros, copos, cah- . .

ces e copos de fantasia a preço bara- em gn;mde sortImento e, por preços
Collectoria das Rendas Estadoaes de Janguá, Itissimo. barratissirnos encontra-se na

-

Livraria
1° de Novembro de 1921. 1-' E'IldUo Steb" i do "Correio do Povo",

O Collector: ! _

t I.

Eleuterio Tavares Junior IO
-

preto e mo-i
--- ---,� .. _'-------

- -- ---------------

I leado m�;�,o�:��eIWachstuchHANSA· s" V'a'. sa."," « F'lho la preço razoavel �

,.iI." ,. I schwarz und gemustert
Ha cerca de 4 annos soffri os maiores Enll.,I,o Steiß empfl'ehlt Emilio Stein.

horrores ,devido á SYPHILIS, chegando
a ponto de não poder locomover-me_ Co- II5i�miilsmI5ISS!5II5iI.5l���I!lmI�!5mI��I5i��I2iiI��I5i� ,,-'

----.------------

meçando o meti mal por paralysia do bra- ili iliP h ·b a qu u'
ço esquerdo, tempò após tal affecção se me IIlI '. '�O 1 O .. em quer q e seja, a e�.
extendeu pelo lado direito do peito, inte- IZI Ad d I 6 I

, trada, sem meu consenti-
ressando mais �arde os intestinos,. flgado

I� .

VoOa o � mento, em minhas propriedades, especialmente ao
e rins; vieram' dl"pois dôres atrozes nas ILI � 11:1

virilhas, as rotulas doridas e 'inchadas e � IlIj'sr.,
Antonio Wenzanowsky e sua familia, visto os

f�;:slYSD���nf::áo�o�o�eJ&bí,°:vi[�cf��� � C Ii ISP 1111. n-I.B.ti � mesmos ameaçarem minha familia e propriedade.
irnumeros tratamentos, como in.lccçÕes, m � StanÌslau Philipu Braço Rib Cavallo
tisanas. etc., deliberei em uItil1}o recurso IZI trata de causas. Cl.'vis, commerciaes ili...." -, . '

tomar o < ELIXIR DE NOGUEIR,i\ 'o, lia aJ

do Pharmco_ Chimico _! C'ã0 da SiIvn 'i{- lia CnmlnaeS ,
��I��� e�:����ad�,s��1������'����)ì:�a'����: � R od' JOI"\.TVILLE �I'te bom: eiercendo a,. minhas fUnc.çlles no IZI eSI encla em- 1'1 no iZl
escriptorio da- f:ia. LCo�OldinA. R�!lway � PALACIO HOTEL ili
Affirmo-vos que de'va a reccp";raçãü da - lia

miminha saL,J" ao podero;,o « l-l;xi,- de No· � �
gucira " ConiO testcrIlunr.::,; dessa cura, ,IZI l5iIl5il5il5i!!ilI5l��miil6i1����15mHZI 151
aífìrmam 36 funcciona,rios do 'cscriptorio ili
da referida Corr:panhi� � C·

·

M
ili

Rio dc Janeiro, 11 dc Setembro de 1919, RI rlSplm 1
.

..-0 I)OSt: C,ETANO DA SfLVA.... 6 "
ca

Teile den Bewohnern von Hansa und (Toda. as fìrmas_;-ec::-nhecidas) �... �tl.v.oh"' �
U d't d

.

h
.

G h ft o G=�MlDlE:: OEf'1.H1I\TPJO "EUXli-l DE ili b t 'Z l
' ...

mgegen mI, as �c mem esc. re s- NOGUEI!U\ ", VEN!)�,SE EM TODAS AS IZI U ernzmm LZVZ -, Handels- und I
](laus wieder erreffnet. habe und einen I'HARMAC!.t(S IE DROGHliA'ì 1)0 BRASIl.. E � Kriminalprozesse. í1

grossen Posten SchmU- und Kurzwaren REPUBLICAS SUL,AMEn'ltANAs'
� ltqhnung: PALACIO HOTEL l-l---A1 o ili OOt

'
'

zu bi�ligen Prt;ise v�rkaufe. . 2 l!;ltes de terras no lugar eM���SI5IS�ml5il5&5tíl't5l�IiSI5I�D! al1I1lwCnIffi§(Çnll21lLZ1illIffig'§CI
..
;Besuchen SIe mem Haus u� SIch zu Vende=se Bracinho e Rio Itapocu-F l· para lançamento f iuberz,eugen. _ . , sinho, seNdo terra especial e matto virgi!m com .ormu arIos do imposto terri· tf1\flIJIlllUl crnre zu haben in der

loao Felzx de �ouza muita madeira de lei. ' Para tratar nesta redacção.ttortal, vende se no ,,(.,orreio do PovO" \UI «li. Druckerei ds. Blattes.

ATIESIADOS
O III.,med�r. Bonifacio Ferreira de Car

valho, residente em Therezina (Piauhy), declara

em attestado fi rmado em 6 de Março de 1914'

empregar na sua clinica civil e hospitalar o Elixir
de Nogueira do Pharm. Chimo João da Silva Silveira
obtende sempre maravüho�as resultados em todos os

casos em que seja preciso regenerar o sanguI, qual
quer que seja a idade ou sexo,

.

, CARaCaS !va PEscaCé I
, Curou seus filhinhos de

caro.ços
no pescoço, comio Elixir de Nogueira, do Pharrn. Chimo João da Sil

va Silveira, o Sr. Catão J. de n.ouro Rosa, resi
dente na Bahia, conforme declara em carta de 9
de ;ulho de 1908.

Ao publico
Communico ao publico de Hansa e

arredores, que nesta data rèabri, minha
casa de negocio, tendo' recebido um

•

grànde sortimento de f�zendas e ar

marinhos, que vendo por preços bara

tissimos.
Uma visita a minha casa e certificar-

se-hão da verdade.
João Felix de Souza

Weihnachts=.Ausstellung!
In diesem Jahre bietet die Buchhandlung des" CO'l·J·eio do Povo'· eine

riesenhafte "\VeihDachts-Aus�tellung, wie noch nie ín Iaraguá

gewesen ist.

P����n, ò�I�lwmn, Munrrnarmenicas unrr ���cn�n�aMiK�ln all�r Mt
zu Preisen, die gestatten, das selbst der Aermste .seinen Kindern eme oíllige Weih-

nacntsfreude bereiten kann.

• BILLlaI BILL/al

SÓl\NTAO, 20., November
um 3 Uhr nachmittags.

'

Versammlung
'. Fs wird gebeten zahlreich zu erscheinen.

Der Jorstaad.
•

/

Sergio Angusto Nobrega
BEFOERDERUNOS·BUREAU

- Uebernimmt Warenexpeclitzon für das
In- und Ausland, Grosse neueingerichtete

Büros und Lagerränrne.
Postfacll,48· Tel. Adr.: "Sergio" - Cod.: Ribeiro

sAo FRANCISCO DO SUL '

•

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



'-

lIovilleat. do letel C.ntral desde 1. de Novem-

tem para vender bro até 15 de Novembro. Luiz Löp� Gonzaga
F

.

F' h Erich Eisenhauer' Engelbert SchkÇés, Affonso
ranClSCO ISC er, Schmidt Carlos Richter, José 'de Souza Severino

--------,----.--'-'--.-'-1- Arthur Eberhardt, Waldemiro BleYI Rudolfo Stro-
Im.posto terrItorIa bel, Rudolf Neumann. Luiz Collares, Angelo Ve

netti, João Custodio, Arthur Müller, Alexandre
Schlemm 'Jr. Ernesto Bicberbach, Otto Waaner

Edil 1 l t filho, Affonso Wagner, Ida Neumann. Arnoldo
a para o ançamen o O, Moritz Henrique Born, Otto Bock, jose Nacke

. Carlos Weber, Juliana Wamser, J?hann Wam�er,De ordem du Sr: Director do T.hesouro do Es Rudolfo Kleinschrniedt, R. Mont�lro, Jose.Dldetado e de conformidade com � Lei n. 1.231, de mann, Hans �Bruehl, Roza Stern, Frederico C.
29. de .Out�bro de 1918; convido- a todos os pro- Barmanu, Maria Stern, Erwino DoerIitz, Jose Bor
'prlet�rlos ce terras e aos occupantes de terras nassir, Carlos Müller, Joaquim WoHf Alma Haupt
p?� t1tul� de aforamento. es!adoal, f�deral ou rnu- Amanda Gropp, Ottilia Hering, Alberto Oropp
nicipal, situados neste Districto, a fazerem dentro Jose Schlendwein Carlos Pedro Mueller Dr. joa-de 60 dias as declarações das terras de sua pro· qnirn Brasil.

'
.

priedade ou occupãção, indicando em rnetros qua.
[drados a área de. cad� terreno que possuírem ou-,

,

occupar.e�, sua slt�açao e val?r des_tacadamente, f' O de Faz do 6. Districfo da
e dernais informações necessarias ao lançamento, U'lZ

na forma do art. 4° e tendo em vista, quando ao Comarca. de Blumeneu
valor, o disposto no art. 70 da mesmal Lei 1.231. Edltal n. 59

,
_ _

. faço saber que pretendem casar·se Hermann
� es.ta declaração estao obrigados .todos os prc- Ouros e Luiza Seil, elle nascido em Pornmeranos,

I p�let�nos ou occupantes <;le terras situadas ne�te com 33 annos de edade, viuvo, sendo filho legiDistricto q�Jquer que seJ� area� e v�lor, el? vir- timo de Frederico e JuIia Gurns re�identes em
tude do dtsposÌlv. no �rt. 9 da, eíerida �el, bem Pommeranos, ella nascida no lo!? ar RlO Adda, em
como os con,cesslOnanos de lotes coloniaes do 12 de Março de 1895, solteira, lavradofa e filha
Estado, na forma .10 art. 10. legitima dos lavradores Carlos e Emilia Sell, re-

Os proprietarios ou occupantes de terras que sidentes no Rio Adda deste Districto. Apresen
não. fizerem a declaração de que trata este edital taram os documentos exigidos pela Lei. Si .alguem
e o art. 4° da Lei n. 1.231, dentro do prazo aci- tiver conhecimento de existir algum impedimento
ma mencionado, ficam sujeitos á' multa de 20% legal, accuse-os para os fins do direito. E' �ara

. sobre o valor do imposto em que incidirem cujojque chegue ao conhecimento de todos lavrei o

minimo é de 20$000, e serão collectados á sual!Jresente edital para ser aífixado no lagar do coso

revelia por esta Estação fiscal, e para que chegue turne e publicado pela imprensa.
ao conhecimento de todos publica se o presente Encruzilhada, 4 de Novembro de 1921.

'Iedital, que será tarnbern
'

affixado nos lagares' do O Escrivão: Leandro Longo
costume. ----

I Agencia das Rendas Estadoaes de Hansa, lOde AT'lESIADOS

�'�.���3i����������'f������������������ (Novembro de 1921.' O 111 meili�o Dr Bonifucio ferrcira de Cu-
I� !lliI III i .0 Collector: I

valho, ;esidente ,em' Therezina (Piauhy), declara! Avelino âos Santos em attestado firmado em 6 de Março de 1914'

ATTENCÃO I .'
----.

empregar na sua clinica civil e hospitalar o Elixir
e

.

I Im.posto de capital ,de Nogueira do Pharrn. Chim. João da Silva Silveira
I obtendo sempre maravilhosas resultados em todos os-

--...-.........- Icasos em que seja preciso regenerar o sangue, qual-

lE�Ua� para �all1lcall1Dle!Dlt� Iquer" que seja a Idade ou se...
.

De ordem da Sr. Director d� Thesouro do ES.I, CARaCaS !VA pESCOCL
tado e de conformidade com o Decreto n. 204 Curou seus filhinhas de caroços no pesceço, com
de 2 de Outubro dê 1903 modificado pela lei�o E,lixir de Ifogueira, do Pharrn, Chimo João da Sil
n. 1231, de 29 de Outubr� de 1918, convido alva Silveira, o. Sr. Catão J. de Ihouro Rosa, resi
todos os possuidores de bens e valores sobre os,dente na Bahia, conforme declara em carta de 9
quaes recahe o I de íulho de 1908,

imposto de capital '.'

a fazerem dentro de 60 dia� as declarações de FORTE COMPLICAÇÃO S'tPI1ILIT!l?A
que trata o art, 3° do referido Decreto 204. O sr. Aristides frederico de Andrade, restoen-
Incidem neste imposto: - o capital de nego- te em fortaleza declara em carta de 40 de Agosto

ci.os !·epre�enta.do de qualquer forma, .titulos ere- de 1913, que s� curou de forte complicação sy�hiditorios, dinheiro, capital empregado em empres- litica com o Elixir de Nogueira, do Pharm. Chtm:
timo e os demais bens e capitaes já sujeitos ao João da Silva Silveira,
imposto de capital e que não forem isentados' ou --------------

excluidos pelo art. 2° da Lei 1.231.
.

B
Dl

dOs que não fizerem suas declarações no praso' r lnque os.acima mencionado incorrerão na multa de 20$000, "

,

correndo o respectivo lançamento á sua revelia.1 .

E para que chegue ao conhecimento de todos· para presente das Festas do Natal
�ublica·se o presente edital, que será tambem af- em grande sortimento e por preços'flxaqo nos logares do costume. barratissimos encontra-se na Livraria
AgenCIa das Rendas Estadoaes de Hansa, 1 ° de

dC' 6.' d Po O"Novembro de 1921. O " OIrclO O V ,

Precisa-se de uma boa
Previno aos gatunos de minhas plantações que

desta data em diante armarei mundéos na roça e

tJ!O me responsabiliso pelo que lhes acontecer.
Francisco Menel, Rib. Cavallo,

Criada
-,

Hotel Central.

Milho

Mutua Edificadora
Sociedade Anonyma de Peculios e ôorteios Frediaes.

Séde: Rü« Ludovico, 22 - JOINVILLb
Director-Presidente: DR. ABDON BAPTISTA,

---�-

E' a unica sociedade no genero que íunccrona em todo o

de Santa Catharina legalmente constituida.

Dll§ITRiBlUJE1 PREMIOI!ì! DE

10:000$ 2:oóo$ 1:000$

Estado
.

,

,

Os sorteios serão mensaes e terão lagar nos dias 20 ou no primeil o
dia util que se lhes seguir, si o dia 20 for feriado, pela loteria da Capital
federal. O pagamento das mensalidades deverá ser feito até o dra 20 de cada mez:

Logo que uma serie estcje completa, 'isto é, constituida de 5.000 socios
cessarão os premios em dinheiro, e as extracções de predios terão inicio, en
trando a Mutua Bdlttcsdore a offerecer aos seus socios a vantagem de
qoderem adquirir com a mesma contribuição de 5$000 pormez,

-

um premio no valor de 10:000$. mantendo entretanto as duas boni
ficacões de 2:000$000 e 1 :000$000.

Os mutuarias da serie A, unica em viogr, pagarão a joia de 10$000 e
a mensalidade de 5$000.

No caso de íallecimento do socio, a sua íamilia, poderá continuar com

il sua inscripção ou liquidaI a em dinheiro.
•

.

Depois de 120 sorteios, a Mutua aditiceâora restituirá aos mutua
riosvigentes a importancia de todas a mensalidades pagas, serr, juros, o que
quer dizer que todos concorrerão gratuita-vente aus sorteios.

•

Verdadeira reducçäo de todos abaixo mencionados artigos.
NADA DE RECLAME

_ .. _

Devido renovação de meu negocio vendo de Novembro até
30 de 'Dezembro todas as. mercadorias em deposito por preço .

excepcional, porém só .ä dinheiro. Sem obrigação de compra,
pode V. �. se informar sobre preços em minha casa antes que
façais compras em outra parte.

Te"ho em deposito: .Em Iazendas, Cazimìras, Cassi
netas, Brins, Riscados, Setinetas, em diversas cores, Chitas, idem
allemã, Oxfords, Fazendas para aventaes, Morins, Algodãos, fitas
de seda em larguras e cores modernas, Gregas,·Rendas, borda
dos e entre meios, fazendas para cortinas, Camisas de todas as

qualidades para home.ns, rapazes e creanças, Meias para senho-
•

res, senhoras e creanças das melhores fabricas, Chapéos de pano
e palha piJra homens, rapazes e creanças, Guarda-chuvas para
senhoras e senhores. Artigos domesticos com sejam: panellas,
Bacias em div. tamanhos, Chicaras, pratos, Assucareiras, Man
teigeiras, Ferragens, comò, Enxadas, Cortadeiras, Pás, :Machados,
(allemãs) Foiças, Limas, Pregos, Talheres, Facas para cosinha,
Colneres etc. - Arrame farpado e grampos, Machinas p. cortar
'capim, Desnataddras, allemãs e americanas, Arrados n' 7 de
Rud. Sack e muitos outros artigos que deixo de mencionar aqui.

Está no vosso interesse vir a minha casa informar-se sobre
preço de q�alquer artigo, e� sereis convencido da verdade.

rPranci8Co Pisc/ter

Wegen Umbau meines Oeschreftes verkaufe ab 'November bis 31. Detember'
sremtliche Waren zu aussergewöhnlich billigen Preisen, jedoch nur gegen bar.
Ohne Kaufzwang können Sie sich bei mir nach ·Preisen

erkundigen bevor sie sonstwo kaufen.
Ich halte auf Lager. In SchnIttwaren: Gazii1Íiras, Ca�sin,etas, Brins,

Riscados, Satinetas in div. MusterN, Katune, Blaudruck, O}lfords, SCbürzenstoffe,
Morins, Algodãos, Seidenbrender in moderne farben u. Breiten, Besretze, Spitzen
und Einsätze und Oardinenstoff. .

•

'-801l,,,,tal;s- 'U. Alltags/Ie_de,'" füi' Herren, Knaben u. Kinder
Damen, Herren u. Kincterstrümpfe aus den besten fabriUen, Her!"en, Knaben
Kinderhüte in filz und Stroh, Schirme für Herren und Damen.

Ifaushaltungsgegenstrende wie: Trepfe, SChüsseln, Tassen, Teller, Oemüset
schüsseln, Zucker u. Butterdosen, 'in Emaille, Steingut, u. s. w.

Eisen» aren wie:' --lacken, Spaten, . Schaufeln Rodhacken, '
Aexte (deutsch),

foicen, feilen, Nägel, Besteck�, Küchenmesser, Lreffel u s. w.. Stacheldrah·
und Klammern, Häckselmaschienen, Milchentrahmungsniaschienen (deutsches
u. amerikanisches fabrikat), Rud. Sack'sche Pflüge und r.lOch viele hier nicht
angefülÍt-te Artikel. .

.

Nur in lhrem Interesse liègt es,
wenn Sie bei mir vorsprechen und sich über Preise erkundigen, .

Sie werden bald von der Wahrheit überzeugt s�ín.
Franci,sco Fischer, JaraguA do Sul.

I

"'��=�========����;===�=-===�==�=��

O Collector:
Avelino dos Santos Sclu,'bi;clu�l· 'U-, -tascheß.;

Zu haben in der Buchhandlung des
"Correio do Povo".��I 3. Tabellião de Notas I"I 2. Escrivão de Orphãos' e Provedoria I

I
2. Official do Registro de Hypotheca

iJOINVllLLE
Rua do Principe no. 44

�I51I51!5i1151151 !5iI-15I 15I!'il l"iI 51 1ZI!5iI !!il 151 !5iII5II5I!5iI
IZI

IZI

Ii'! Mario de SJbza Lobo �
� 3, Notar, �
� 2. Waise'flgerichtssr.hrezber �
I 2. Hypothekenr'egister �
I. JOlNVILLE Prinzenstrasse Nr. 44 �
�' , • Ii'!
m!5iI!5iI!5iISI5II5II5I�I5I!5iI!5iI��!!iI5m!5ilI5l!5ill5lI5l!5il��!5iII5I!5iI15I15I

Dous terrenos ���un��sg:�•

com grande área arada, casas, plantaçõe� e ainda
alguma matta, á 2 kilometros da estação da Re·
torcida, vendem·se por preço razoavel e boas
���a '

.

Trata·se com Elpidio Oarcia na Retorcida
ou Venaßcio Porlo no Jaraguá, ,

2 a d � e.

k Izusammen ....

run ·Sr.ue e, 160 Morgen
mit viel flugland, Haus, Pflanzung und Wald,
2 Kilomder von der Station Retorcida, sind bilo
lig und zu guten Bedingungen zu �erkaufen ..
Auskunft erteilt: Elpidio O,arcIB, RetorCida

und "enancio Porto, Jaraguá.
._-._---

·P,hármacia Estrella.
'

l
Proprìetario :TORGE HO}{ST

\

Quem quizer comprar rèrnedios, dirija-se á Pharmacia
Estrella e será bem attendido por preço modico.

� Grande �ortimento de todas as especialidades, -perfumarias e sabonetes
-

Dero�ito dos afamados preparados i'I��I'EB"A

\ ,Dr. Placido
dR consultas todas as Quintas-feira· nesta Pharmacia

.• I',. I

o o

.00

Uer Arznei braucht, [(ehe zur STERlv AP01HEKE
Er wird gut bedieni werden bei billige Preisen.
Rat und Hilfe in allen Angel�genheiten

Depöt der, bekannten MIl\ERVAPREPARATE

Dr.' Placido
gibt jeden Donnerstâg Sprechstunden in meiner Apotheke

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Beilage des "Correio doPovo'�
II. J"h�Ù.. I Jal·agu" do S"" SOltnube,ul� den 19. JIOVlJ"iber IfJ�1 11'°. :19

...

Eine Hungerblockade in Afrika Revolutio� als gcenz�ich ruiniert galt, erklzert sich, Ball. Der von dem fussball C. União ver-

. zufolge einer Nachricht aus Budapest, damit, dass anstaltete Ball am 15. November erfreute sich
Seit Jahrhunderten hat die europäische Krìegsíührung d�e ä!teste Tochter...des jet;igen Fürsten �ikolaus, einer re�en Teilnahme. flott w�rde getanzt nac�

eine grausamere Methode als die Hungerblockade, die die eJnundz�anzlgj�hr1ge l nnzessin M�r!e Ester- den �elsen der )u.ngen Muslka_nten unter Lei
gegen D�utschla�d u.nd seine '�erbün�ete� angewandt hazy, aus, Suct�m:r1ka z�r�eckgeke�,:t Ist, wo sleltu_ng Ihres K�pel�melsters, ,Herrn Leopold Oerent,
wurde, nicht aufgewiesen. Nur m Afnka Ist ver etwa - allerdings 111 österreicníscher Wahrung urnge- Obwohl sämtlicbe Musikanten aussethalb des

_

zwei�ens,chenaltern ähnliches geschehen .. Hier führ!e rechnet - als Tzenzerin ein Riesenvermrege� �rn IOrtes wohnen, waren sie, doeu schon um ,halb 5
der mächtige �altier Suna VOll Uganda Krieg g�en d�e tet��. �uerst Esterhazy ueberraschte vor eimger Uhr morgens am Platze und weckten setne . :.e
yYasoga, um Sie �L'�' Untel:wel;fnng zu zwmge? Allem Zelt seine Nachbarn, indem er seinen Landsitz, wohnet mit rauschenden Musikklängen aus den
die Wasoga verteidigten sich auf der Ins.el Kitenteh so der zu verfallen drohte, wieder herstellen liess. süssen Schlumrrer.tapfer, dass e� de,n Weganda, - so heisst das Voi): Erst hatte man ihn im Verdacht hei lieh S b D B Il v rlIef wie ueblich in schcenstervon L'ganda - nicht gelang, dort zu landeu. Alle Be- , , , '. m c\,e u er, a e, ,

, ,

íehle Sunas an die Flotte, die er zu diesem Zwecke � idien vom Exkalser, Karl zu �ezl�hen, doch dann Ha_rmol11e und wohl zur vollen Zufriedenheit aller

gesammelt hatte, und an seine tapfersten Häuptlingeierfuhr man, d�ss diese geheimnisvollen Gelder Teilnehmer.
,

sich in den Besitz der Insel zu setzen, fruchteten-nichts aus, Buenos Aires kamen und dass deren Absen - Dei' angehende Reuberhauptmann "Carhtoll
.Auch ein drei Tage lang beinabe ununterbrochener Iort- derin des Fuersten dort als 'Tänzerin wirkende ist nach verschiedenen Einbrüchen im Munizip
gesetzter Sturmangriff wurde von den Wasoga abge- Tochter; Prinzessin Marie, war, SCh')l1 vor dem Blumenau, wieder nach Jaraguá zurückgekehrt.
schlagen so dass Kaiser S�na dem R�te seines .Schwie- Krieg gittt iie junge, sehr anmutige Prinzessin Die ihm bis an die Grenze unseres Munizips
gervaters folgen musste, nicht alle seine Häuptlinge auf unter den Gespielinnen i' res Standes als "exzen. verfolgende Polizei von Blumenau konnte seiner
zuop�ern. .,

.

,_' trisch,". Ihre Standesgenossen beginnen, etwas nicht habhaft werden, Inden letzten Tagen derEI eeuderte nun B;ßlUe 'I_'aktlk, un� anstatt die lnse! vorteilhafter ueber sie zu urteilen, da sie nun vorigeu Woche wurdeCaeliro von dem Chauffeur
von neuem anzugreifen, Iiess er sie Tag und Nach, hceren dass die Prinz s

,. .

S � ik d h' BI e k d A t
'

R',

von seinen Caaões blockieren, um die .Wasoga durch o, 'n .;. ,e Sin In uuameru a urc, eines �on um nau ommen, e� u os. In, . IO

Aushungerung zur Unterwerfung zu zwingen. In der I�I en Ta�Z so ge altt.ge Sumn:en verdiente. �I· da Sen o g,esehen, und der hl�slgen Polizei da,
Tat reichten die Nahrungsmittel, die die unglücklichen nlge.rma�sen, absondertich scheint die j�llge Prt�.lv�n

Mittetí ung gemacht. Die sofort, gegen
Wasoga herbeischaffen koi.nten selbt zur Stillung des zessm wirklich ZU sein, Sie wuerde Sich damit Abend aufgenommene Jagd nach den, Spitzbuben
bittersten Hungers nicht mehr BUS, Als zwei Mynate ver, nur zu d�l� Blut der Esterhazy bekennen, ueber - Carlito batte noch einen Kumpan - war lei
flossen waren und dpr l:fung�rtod, ihnen drohend, vor deren Ongl,na1i1;;et.in Ungarn eine MenRe vonlder ergebnislos. Sichere Spuren führten bis
Augen stand, nreh.ert�ll sicn vier de�' Wasol?a-HreuptllUg� Ane�doten Im Umlauf sind, Aber dass eine Prin- zum Salão Frcehner, Rio do Serro, hier hat man
de� Lazer .S�na� mit dem AI��rb�eten" .Sh;� Zl� l�nteI- z�sstn Esterj.azy einmal als "Dancing Girl" über sie fortgehen sehen in der Richtung nach jaraguá,werfen, DeI tucklsche, Suna weigerte SICh "wal� SIC, zu die Buenne huepfen wuerde das hat sich sicher. Also Vorsicht!empfangen schenkte Ihnen aber 30 Stueck Rindvieh !' h d t' h t 'h' '.. .

I' h P I'
, ,

um sie ZUl� Insel mitzunehmen, gleichzeitig gab er ihne� tc er exzen rISC, s e t rer Ahnen nicht träumen Das fehlen, Je� IC er
,

o ìzisten �n unserem

den Rat, nachdem' sie sich gesättigt hätten, über ihr lassen. Orte macht slcl� Im�er dr1�gender funl,bar. Voo
Anerbieten nochmals gründlich nachzudenken, Seien sie_-___ rtge, WOChe trieb Sich bei uns.,allerlel fremdes
dann am vier�en �ag.� immer noch derselben- Ansicht

-- - o· -

[Gesindel, herum, .von dem ,:!an nicht wusste wo-

so wolle er SICh mit innen unterreden. Lokalnachrichten. her es kam und woh1l1 es fuhrt, Ausserdetn war
Zu der vereinbarten Zeit kamen zwanzig Häuptlinge uns ein ,.schwerer JungeIl '-avisiert, der aner

der Wasoga von der Insel herU(iber und erklärten: sie
5 h .0 ht °t W' h scheinbar, den Schauplatz seiner Tätigkeit weiter

wollten sich Suna unterwerfen, ihm Tribut zllhlen und ,

C wurgeJ lC SSI zung., Ie Wir sc on
verlegte, denn die angestellte polizeiliche Nach.

Dienste leisten. Sie wurden huldreich empf:_mgWl und l� unsere�_ letzten Nu�m�r b�rlchteten fand. vor. forscimng Ín den hiesigen Hotels hat nichts be.
erhielten den Auftrag, ?-nte�' dem. Beistand der Canoe- r�ge WOCHe die let�!e dlesjcehr1ge Schwurgerichts- stimmtes ergeben.
Flo�te.der Wag�nda, dlc' biS dahm der Hungerblockade sitzung statt.

Vorstehendes batten wir bereits eschl ieben
�edle�t hatte, die Wasog� i� d.a� Lag�r des Suna Z;l Der des an Hr0n:tatka begangenen. fY10rdes an als am freita vor i er Woche abendsg s ät beimuberfuhren. port sollten sie tlIm Ihre Unterwerfung eI- geklagte Walter Zettz, stand,zum zweitenmal vor "

S bI I tg ,

M Id
o f f 'hklrer�n und ge�peist werden. Dr. i Tage lang dauerte den GeSChworenen die das vorinstanzliche milde hleslgen1, u e ega e,n el�e e �ng elll 1� nae

,

die Uebel'f�ehrung. Alle W�80ga wurden in einem gl'o- Urteil von 7 ]allre� bestaeti ten.
der Car:lto und sem Kolle,ge �n �er Nahe der

.SBen fuer SIe erbauten Palhsadenlager untf;rgebracht. Das s. Zeit bereits gefällteg freisprechil1de Ur Hansa gesehen �urde�. Mit Gewl�shelt war zu

Dann sprachen die W�gandil den H�euptlingfmo der t il d I i hf II M d kl t M erwarten, dass �e belde den Zug 111. der Har.Jsa
Unterworrenen den Wuns�h aus sie m�chten mit' ihren eh d

es Ig etct a s wehgend, Dr

I angfe fag �II
.

ah- besteigen und nachdem Hochlande zu entkommen
. .'. K

. c a o, au e e auc lesma au relspruc h .. d JO," S t f
..

h h �Kriegern am naechsten Tage VOI' Suna emen - negs- t l h d d' T t' S Ib t t 'dO suc en wut' en, dn Çtms ags ru nac uer
tanz auffuehren, wobei sie nur mit St03cken bewaffnet un er \nna I?e ass Ie a 111 e s ver el Igung Hansa gesandtes "I:elegra'11m sollte diesem vor,
sein sollten, da .es den W.agau,da Vergnue�en ffia?hen ge_sche�en y�1. Der, an Raguse" begangene Mord

beugen und zu der mreglichen Verhaftung der
wuerde, wenn SIe dem Kálser Ihre KampspIele vorhleh fand �elne Suhne, die t:Ierren G�schworenen �chlos beiden Burscben beitragen. Carlilo hatte aber
ren wuel'den. Die Waso.ga, durch die Freundlichkeit Suna� sen Sich dem allf, fr�lsp�c� lautenden Plaldoyer unerklrerlicherweise Lunte gerochen und wollte
all:r Sorge ?eraubt, m �er Ueb�rzeugung, �ass deI der Adov�katen, einstimmig an.

., . sich seitwrerts durch die Büsche druecken dies
KrIeg fuel' sIe be�n�et seI,

.

und mit neuer Leb�nsh�f!- PolIt1sch�s. Am 4. Dezember fIn�et. die' I glueckte es ihm aber nicht. beide k�nnten
nung el'fllellt, weIl Ihnen Rmder und Bananen lU fr,ßI' Neuwahl des Staatskongresses statt, Wie man _!!la '.

' ,-' ,

giebigster Weise gespenãet worden ware!l' f�n�en SIch hört, wurden von dem Parteidirektorium als von der PolIze�, und r:r!vat,�erso�en der Hansa
in d,er T�t zu dem gew�lenscht�n "SChelllkl"le�' unbe- Vertreter ]oillvilles èiie Herren D�. 'Arthur Costa,

verhaftet und hier ewg ...hefe. t,oowel ��n,
,

waffnet ßln. Da aber flele� die. Waganda, Ihnen .an Alfredo'de Oliveira und Dr Cezar de Souza 'n Ruchlose Verbrecherhande haben einem
Zahl w�it ueberlegen, auf el� ZeIchen Sunas ploetzhch Vor:;chlag gebracht."

l

Kolonisten, junger Ar.Jfänger in Rio da Luz, das
ueber SIe her, und banden SIe an Ha�nden uud �ueRs�n Haus angezuendet, das mit den ancYeren Oebäu.
Dann befahl der Dèspot, zunaec�st die Haeuptllllge �� Nordde,uts_cher Lloyd �at nunme�r auch lichkeiten vollständig niederbrandte. Der Be.
kleine S�uecke zu zerhac�en. Rei den Aermen und I�el- den Passagierdienst Bre.men - RIO de Janeiro - La d uernswerte heisst Alwin Piske und verliess sein
nen begmnend, wurden dIe Schlachtopfer buchstaebhch PIaLl und umgekehrt wieder aufgenommen. Oer a

,.'
. ,

-

.

in Stuecke gehauen. Das ganze Herr der Wasoga soll Dienst wird mil dem Schnelldampfer Seydlitz" Al�wes{tn 'dvollgen, tSognta§ mOtrge�s, EUlillt' unvelo

auf dipse Weise vernichtet wordeu sein. erreffnet der heimkehrend am 12. Dez��ber von lei rate as ef. !.:" en �nn ag :lm ernhause

An der Spitze seines Heeres und eines Zuges von h, 'ht DI'e na"chst�n Abf h t I' d I t zu verleben. Wer beschreibt seinen Schrecken
.

.

d 8000
.

d k h t 1:\10 ausge . "a r en s n au d kk h' d b
.

d A bi'
-.

5000 gefangenen WeIbern un Km ern e r e ["Ut 'l d A t H H k I
- I en er, luruec e I en , .

el em n Ick seines

Suna, dessen Rachedurst durch die Hungerblock:Hle �nd Bt IC�I u,ngS V yen �nD err;n . �epc e! :,m<l9izur Asche niedergebrandten AnweselJs bekam?
die Niedermetzlung seiner maemí�ichen Feinde endhch la. 111 • ranc scoi amp erll" annover _amIDer unglueckliçhe junge Mann hat ausser den
gestillt war, nach seinem Pala t ID Uganpa zurueck. 116. Januar unà Damp er "G?t7,a .

am 20. feb!_uariVerlust seines Ar1weser.Js nflcÍ1 den vùn ca, 30

===========;=="==='===11922. Der Dampfer�"Seydhtz n1m�t Pass�glerJ7:Sack Mais, die sich fertig zum Verkauf !..rn1., 2. und 3. Klasse und "Hannover u. II(Jotha :Schuppen befandelì, zu beklagen.
E·

.

p'
. .

E t ha als solche 1. und 3. Klasse. ·1' D d d' V· b i d' d' h" t'lne rmzesszn' s er zy Falsches Oe/d. In Rio sollen fãlsche 500$' er
_

o er Ie er rec ler ver lenen I� ar �st�
Ballettänzerin SI' f t bt i E si d di S h i fqer diesen fall vorge�ehene Strafe. Die Polizei

• ., ,...... c meine au ge auc se fl.
,

S n es c e.ne hàt die zur Ermi1telung del Täter erforderlichen
Das Oehelml1ls des plotzltchen gunsttgen Um· von der 10. Estampa, Ser,l� 13, und da es SIC� Sl:hritte bereits eingeleitet, möge sie Erfolg haben.

schwunges in den Vermregens_verbrelt�.j?s�n der um gut nachgemachte falsl�lkate �and�.It, Ist bel, ,0,
-

,

ein�t millionenreichen fürstlichen famllt� Ester· �nnahme von 500$000 SChemen .che grosste V(lr- Ab,!lu"e_'I'ne,�t6e'll'"'u"u,,,g. Wlr_
taazy von Oalantha, die in folge --von Kneg und Sicht geboten. haben dIe AbSicht zum ]. Januar kommenden

,
,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



I
Jahres unsere deutsche Ausgabe bedeutend zu' «en Worten an. Muniz Sodré, Paulo Frontin und] Portugal. Auf eine Anfrage, Frankrciens
vergrcessern um so einèm dringenden Beduerfnis'Francisco Valladares protestrerten heftig gegenlEnglands und Italiens antwortete der portugiesi
unseres aufstrebenden Jaraguá gerecht zu werden.die von der Nilo Partei ins Werk gesetzten U.t1,l.sche

Minister des Aeussern, ßàSS Portugalden.
Unsere Aufgabe wird es wie bisher auch in Zut ruhen und tretlichen Angf"iffe auf die Presse. Aufenthalt Kaiser Karls auf der Insel Madeira
kunft sein die Interessen unseres Distrikte�_zu Ebenso haben im Kongress tumultuarische Sit- gestatte.
vertreten. Damit wir, dies auch mit Erfolg tun zungen stattgefunden. ' •

I

kcennen, rechnen wir mit der Unterstuetzung der' - Die Botschaft des Bundespräsidenten ueber11========='===='===:�=�'Bevölkerung u.nd lad�n je.t�t scho� zum Abonnent die Gewinnsteuer w�rde in nämentlicher Abstim- M·81eS hat zum verkaufen
auf unsere Zeitung ein. Die neu hinzukommenden mung tn der Deputiertenkammer mit 79 gegen Francisco Fischer.
Abonnenten erhalten bis Neujahr die Zeitung 51 Stimmen .abgelehnt. Demnach wuerde die Ge- _. ". ._ .. ,

Grati') zugestellt. Abonnements n�hme� íuer uns v. i,�nstetier erst vom Jahre 1�21 ab eingezogen, Fuer eine Familie in Curityba, wird ein ordent-
an: Herr Walter Marquardt, Garibaldi : Herr Ja wahrend die abzugebenden BIlanzen von 1920 nur liches '

sé Bankhardt, laragu.á I: Herr rIerman� Gielow, statist�schen Zwecken dienen w�erden. . . 'Maeedchen oder P""'0llRio da Serro und RIO da Luz Herr Guilherme - Das Gesundheitsamt In: RIO verbot die Ein
_

_
I.", .,

Weege.
r fuhr des bekannten "Hamburger Thees", �a. es welche gut Kc chen und sonstige leichte .aus.

_
� den Genuss desselben íuer gesund'heItsscbadltch arbeiten verrichten kann, fuer sofort gesucht.

. hreIt.,
.. .

Lohn 50$ bis 60$000. Angebote an der Exped,
NeuesteNach:richten . Pernambuco, Eme Spanierin aus Santarern, dieses Blattes.

"

. die durch Ihr sonderbares Benehmen auffiel, hatJ ---

.

.

.
..

. . die Polizei um die- Er laubnis- - sich ans Kreuz· 1:1/ ZeituneBrasilien u. die Abrüstl1n�sfrage. l!lerzu sch�elbt die nageln lassen zu duerfen. Die frau wohnt in /
t',,, eser=

, '§
�.eutscheLa Plata Ztg, etrun �rtlkel,. der Ins<?f�rn eine Höhle, die sie sich selbst mit den Händeq Bremen, HuttUterstr. 12-14, fernruf Kol. 2305-10
fur uns von Inte�esse Ist, als wir die In .Argenttnten ausgegraben hat. _ Die Arme ist sicher geistes-
herrs.c.hende Mel.nung. hcereu, wen� wir auch den gestört und gehört in ein Asyl. ,Vorzüglich organisiert politisclier Handels-

A f h ht Il t

l
und Schifffahrtsdienst, der dem Auslands:us u .r�ngen rue m a: em 7�S. Immen: . Paraná. Auf der Linie von Curityba nach -

deutschen zuverlässige Unterlagen über die
Braslhens. �err. und \,erteldlgungswesen, Ist Rio Negro ereignet! sich. dieser Tage ein tragt- Vorgänge im Deutschen �eiche gibt.dem arger:ttt�ls.chen un�welf�aft �n�erlegen. H�t komischer Vorfall. Der Zug "sauste'l mit einer Idoch Argenttmen. bere"lts seit dreissig Jahren �m Geschwindigkeit von 22 Kilometer pro Stunde, Sorgfältige Pflege des kulturellen 'reils

t h d H f h t d h J l h durch literarische Bei'age und Frauenbei-seen es eer emge ur,
.

as ze n
,

a Ire
.

�� dahin, als sich ihm plret�lich. eine Kuh in den, lage, hochwertige Romane, Novellen u. wis-
�.urc� �nter der L:ectltutng einer dEeutscl�en JMhlh- Weg stellte, die durch Ihre drohende Haltung senschaftliehe Beitrsege erster Schriftsteller.
tärrntssìon -ausgebil e wurde. rst trn a Ire d l I.. t h b I' Il h' .

.

..

-
. .1·

.: . "

B- '1' d ·rII
en ug zum

,� e. en r ngen zu wO �� sc ren. EUH'... .führende deutsche Tages-Zeitung mit treghch arei

1,1J�8 schickte �lch auch l aSI len_ a?" .em argen So etwas konnte Sich der Lokomotivführer na- Ausgabeu, die als Vorksempferin für die Wiederher
. tin Ischen Beispiel zu folgen. Ver wirklicht wur�e türlieb nicht gefallen lassen und so fuhr er ent stellung deutschen Ansehens und deutscher Geltung. im
....aber das neu.e Wehrgesetz erst .1?18, \vorauf Im sc�lossen auf die Kuh los,

. ple'Se aber verstand Auslande,. als festes Hindegtied zwischen unsere�l Volk�Jahre:. 1919 eine �ranzceslsche MJlltrer.mlsslOn zur keinen Spass, und w Ich nicht von der. Stelle, genossen m Uebt)l'�ee und der deutschen H:lmat ll1

Ausbildung des Jungen Heeres verpflichtet W1,l1 de. schmiss die Lokernolive auf die Seite an den Ab allen W.elttellen bekannt und geschretzt Ist.
Es. �st aus dies.em Gru�de zu ver�tehen, we�n hang, wodurch der Zug zum entglei;en kam und Bezugspreis bei tre.glich�r ZustelLu�g viert.eljä�l'iich M�,Brasilien, das. die fEnt,,:,rcklu�g s�lner grossen testlag. Infolge der Niedertrtechtìgkeit dieses11OO.:- .Be7.ugspl'els bei wcechentlich zweimaliger Zu-

Nacubarrepublik stets. mit argwcehnischen Augen sonst so nuetzlichen Haustieres mussten die ar stellung Mk .. 75.-

beobachtet, sich 'mit ein-r g:�radezu eengstlìchen rnen Passagiere drei Stunden lang auf dem Kamp
-

Die �nbahnung wer�voller. Geschätt&Verbi�dungen
Has�. als auss· rhalb der Abrust-ungsfrage stehend liegèn bldben bis eir.J - Hilfszug aus Rio Negro vermittelt der Anzeigenteil der Weser-ZelÍungen.
erklart. '., .' . kam und sie aus deI pein!ich�n Lage erlöste, Aus·

.-------- ---

Schon vor der Vrelkerllga bemueht� Sich Bra
ser der Lokomotive und der Kuh hat NiemandW h t lsiIiens Vertreter, Raul Femal1deì, .- Im Gegen, Schaden -úJ.ftten.'· l ac sue lsatz zu de� argentillischen,. den Beweis z�.-erbrin·1 _ Im Juli ds. Js. verstarb der General Jorgei \

'

.

.

gen, das� fur sein Land k.ew Gr un.d vor Iteg�, a� dos ?antos Almeida ohne. Leibeserbe.n lU hinter} schwarz und emustert "der Abrustungsk,mferenz In H,ashillgton tellz� lassen. Der Ve(storbene hlnterlJess ein bedeuten, . g
. . .

n�hmen.! �a di� St�rke' sei�es Heeres ohnehin des Vermögen, das, da keÌlle Erben vorhanden empfiehlt EmIlio Stein.
m!tteI�ass�.g seI., E�ne Abrustl:l�g krennte ab�r �aren, detn Staat zufallen �ollte. Das es doch �

.

-;,�-_.-
- ---'--_.- -

•

nur fUr L�nder 1� - rage �omm,-�! die lI.eber, ein schade waere, wenu das viele' vorhandene Geld Grosse Hacltselmaschlnen
_ u.�bermresslges Krtegs:T'at�J�al verfugen, nicht abe� einfach in der. Staatskasse versch:vind�t, so suc�te (fuer 5 'Futterlängen) \

fur Lrende�, dere 1 yerteldlgungs_wesen, wl� �<?r leder, der es Irgend konnte, SOViel wie moeghch S, � h Id h
.

e�wrehnt, sl�h auf einer Stufe
_

wie das 91 aS!lt�'ldavon zu ergattern. Allein die Aellzte die den taC e ra t
llls�he befInde: Ausserdem,

..

so behadptet die Oene(al in Behandlung hattera, reichten Rechnun empfiehlt zu maessigen Prei�en
�eitutlg. ,,0 Palz", \stel?e BraSilien ,��u�serh�lb d�SI'gen von SChwindelhafter Höh.e tin: Dr. João' . Emilio Stein. Jaraguátnternatlor.1alen LebeNs, was es ab�, ntcht hindert, Candido de Ferreira 170 Contos Dr Men"'zes I -.-.-. '

üb€!!" europreisch� An�ele�enheite�, mitzureden'Doria 150 Contos, Dr. Ferellci130 Co�tos, -Dr.Zu velkaufen eine Kolonie,
(Oberschl�slen)! die es ubel haupt I11dt� an�ehen. Espindola 60 Cantos, qie Korn�issionen an die

,
Urwald, in Ha·

Neuerdings 1st dlt frage ..
des brasllta�l.schen verschiedenen Beamten betragetf zirka 78 Cantos. poeu gelegen, 98 Morgen grass,

Verteidigungswesens durch die strenge Krltlk des '

.'

.

Näheres bei José ,M. Müller,
Präsidentschaftskandidaten Bernardrs/wieder zum

.

.

. I
Tagesgespräcb �ewor�et:l, Aus den ,Erklärun�enl . pe.utschlal1d. Im Relchst�ge sprach der so

IE' B h �elcher Lust hat
des Dr. Bernárdes bel, der Bek�lmtgabe selnes!�lallstl��he A�ge.0rdnete Hertz�?erklrerte, gross, ln urse

.

e dte Klempnerei
Regierungs�rogr amms Ist zu schltessèn, dass er,lndustflelle. Kreise .wuens�hen Sichtbar das fallen

zu erlernen kann sofor:t eintreten bei
7
im' fàlle seiner Wahl zum Pr�sidellten einen Aus, I?er �ark!. Indem sie, hoffen,. dadurch das Cha,os Alberto Züge, Rua do lort, Nr. 15, Joinville.
bau des Heeres vo,nebmer.1 Wird. lt1erbelZ�fuhrer.J, das ltJ,ne(! d�e gewuen�chte Wle- '.

, o

'Um jeden Schein einès imperialistisl:�en Ge deraufnchtung der Mon.�rc�le erm.cegllchen so}!. �'--T
dankens zu zerst,euell, l<.esst eT durch Iseln Pres f!o/la_nd. .Das hollandische ynterhaus dls-, .' (

seorgan verbreiten, dass ,Brasiliens Politik nach kU�lert eIn; PrOJekt, nach welchem Lile
..

Thronbe Arno Mapquapdt ,1
wie v.or die freundschaftliche sem werde, dass steig upg. eines deutsch,en Prinzen unmogltch g� .

<

es aber notwendig sei) gew8pptíet zu sein zur mafht wird: Im falle des To?es de.r P!'l�zessm Cirurgião - Denti�ta � __

Verteidigung der Grenzell und zum Schutze des J U,�l� �oll d�e Tm:onfolge. al] eine Seitenlinie Iifr " .AI lUI ,_, .... MJ" r., �
Ansehens. '
,'. KomgIn Wllhelml11e fallen.' .

liZI .tI
.
.Infl . .1" .tI .Il. IJ ...

(

Dass Brasilien. unte.( d.iesen Umst�nden an. der
..

Frankreich Die. fr3nzcesisc�e Regierung beschlo�s Jaraguá 'do Sul
. 1

_Abruestu�fgslkonfBèrenzd'tellneh.mlletn. WOlfd'Blst sed,hr t�I,ln'étm T-Delegtranhlm aul,s PaEtl�s lUfo�e'thl�.OGqal1dek- • . �
zu. bezwel e n. eSDn ers, so e r. ernar es er en eu sc en n "aes·,..o -rIngen as �� �" -�-���- ,�����""-�

zum Präsidenten e.rwrehlt werden, wird Brasili.�n Stimmrecht zu entziehen, unter der Begruendung -- -�-_._------__

wohl sein'· Verteidigun�s.wesen .

eher verstärken, dass s,ie _.,D�utsch� mit Le.ib u,nd See�ell :seiert:. t·I1JìIffi11l PilO TIí1 � r� � í1-.711illIDlg�als an Abrüstung denken," - Wle-et:: ParISer rTelegramm mitteilt, Sll1d (Ql W� 1l1l��lll1@.lL�·· 10)=
- Die Sejnatssitzu'lg am 9, ds. verlief a�u::ì einige Mitglieder der Reparations Kommission . "

.

'

serst stúermisch, sie stand im' leich.en der Whh.l naeh Berlin gereist, �m mit. finanzleuten und 1ftf1ìrmlillTI rJ]rp.. zu' haben in. der �

kampagne.. Die Redn�r der ver�ehledenen poil· Staatsbeamten .ueber eme Vorsc�u�szahlung v9n 11 \U} li@ � Druckereids. Blattès
tischen Riçhtullgen " �Ielte� h.eftlge Reden und 1.00 - 200 M11h?l1en �ark auf die Im Januar faI-I -

'

griffen sich gegenseitig mit i1lcht gerade schor, Itge Rate zu verhandeln. "

"

.
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